

EL DIARIO MURCIANO

DIRECCION. CALLE DE VICTORIO, 53. — PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES. — NUMERO SUELTO, CINCO CENTIMOS

Pastelería de Bonache

Plaza de Carnicería, esquina á la calle de Ruipérez
Servicio esmerado de cocina

Para la proxima cuaresma empanadas con pimienta y tomate y pescado fresco.

Gran surtido en flaubre.

Monas á 15 y 25 centimos.

Vinos y licores de ac editadas marcas.

LA FUENSANTA

BARRIONUEVO, 4

Especialidad en pasteles de carne; empanadas de pimienta, tomates y pescados frescos; Monas y bollos para el chocolate, á 10, 15 y 25 céntimos.—Se admiten encargos.

Gran Taller Constructor de Carros y sus similares

DE

JOSÉ SANCHEZ

Calle de Santeda Ejaedo número 14, (antes Rambla.)

Pinturas de coches y obras

Decorado y empapelado

Grandes existencias de ruedas en blanco.

EL CORSÉ PARISIEN

Esta acreditada casa cuenta con un variado y completo surtido en toda clase de corsés, desde el más económicos hasta el más lujoso.

Los modelos de esta casa todos proceden de Paris.

Se toman medidas á domicilio.

San Cristóbal 6, frente á la Administración de Correos.

¿Tenéis callos?

La callicida «Una noche» de Keene

Obra la más importante de la ciencia médica moderna

¡El único medio que aniquila las raices!

Hace desaparecer las verrugas en tres dias:

ESTE MARAVILLOSO REMEDIO AMERICANO ES INFALIBLE.

Una peseta la CAJITA.— PROBADLO ESTA NOCHE, y mañana vuestros callos habrán desaparecido!

DEPOSITO EN MURCIA Farmacia Catalana.

SÍNTOMAS DE TORMENTA

Parece que eso que hemos dado en llamar la cuestión de las jurisdicciones, se pone cada día peor.

En Cataluña se celebran funciones religiosas para implorar de la clemencia del Cielo, que no se apruebe esa ley, y se sintoma no puede ser más funesto, porque seguramente que los devotos que tales plegarias dirigen al Todopoderoso, no lo hacen por las persecuciones que la prensa puede sufrir á la som-

bra de esa ley, sino por la manera enérgica que se castigan los atentados contra la Patria y el Ejército.

Los atentados contra el Ejército son censurables; merecen duro, enérgico, rápido castigo, porque el Ejército es y debe ser siempre, el brazo fuerte que está siempre dispuesto á la Patria; y bajo este concepto, los buenos patriotas no deben considerar como una calamidad pública, sino como un remedio salvador, la ley que garantice la defensa del prestigio de esa institución honrosa.

Y si esto pensamos los que sentimos en nuestros pechos el sagrado amor á España, por la parte que al Ejército atañe, hemos de centuplicar estos sentimientos cuando consideramos los delitos que puedan cometerse contra la Patria misma, porque en este caso, cuando existe un hijo espuro que hiera á la madre Patria, no ha de satisfacernos ningún castigo por grande que sea para vengar á la Patria del asqueroso parricidio que con ella se cometa, y no hemos de encontrar ningún procedimiento, por rápido que sea, que no nos parezca lento para castigar prontamente al villano que á ello se haga acreedor.

Y si esto que nosotros pensamos, lo piensan y lo sienten todos, absolutamente los españoles todos, esa muchedumbre que organiza plegarias al Cielo en contra de la ley que reprime los atentados contra el patriotismo, bien claramente progona que es enemiga de España, esto es, que al catalanismo separatista es mucho más numeroso, mucho más pujante que lo que quieren decirnos los diputadas catalanistas, que no hace muchos días entonaban himnos de alabanza, en el Congreso, á la traicionada España.

Pero no solo este sintoma alarmante nos anuncia la proximidad de la tormenta; hay otro que nos la hace presagiar de manera indudable; y este es el resultado de un juicio por jurados celebrado en la Audiencia de Barcelona para juzgar al asqueroso papelucho titulado el *Cut Cut*, por deleznables ofensas á la bandera española, en cuyo juicio los jurados, ese tribunal que encarna el sentir de la opinión pública, dictó veredicto de inculpabilidad en favor del que insultó la enseña de la Patria.

¿Se quiere una prueba más evidente de que en Cataluña la mayoría de sus habitantes son enemigos declarados de España?

Pues sino hay nadie que pueda refutar esos tristísimos hechos, hay que reconocer que estamos en frente de un peligro excepcional, y cuando esto sucede, nada más justo que se acuda á remedios también excepcionales, para atajar el mal con toda energía y de manera

que no pueda reproducirse jamás.

Los síntomas son por demás alarmantes, y ante estos hechos tan evidentes como ciertos los españoles todos debemos unirnos en apretado haz y prescindiendo de partidos políticos marchar todos unidos en defensa de la Patria hasta extirpar el mal que de esta manera labramos el bien de España, principio que todos los partidos políticos tienen escrito en su programa.

¿Sabrá Moret, con su elocuente palabra, encauzar por ese derrotero la cuestión que en las Cortes se ventila?

Luego veremos.

MARZO

Cuando Rómulo creó su año, lo dividió en diez meses, y al primero le dió el nombre de *Marte*, dios de la guerra, de quien se creía hijo,

Ovidio supone que la razón que tuvo Rómulo para empezar su año por este mes fué por que es la época en que la naturaleza empieza á animarse y cambiar de aspecto.

Cuando su sucesor Numa añadió los meses de Enero y Febrero, el de Marzo pasó á ser el tercero.

Aunque tenía este mes el nombre del dios *Marte*, los romanos lo consagraron á *Minerva*.

En las calendas de Marzo se convocaba el fuego del altar de la diosa *Vesta*. En la misma época se quitaban las coronas secas que había en la puerta del rey de los sacrificios, en las de los flamines, etc., y se renovaban con otras frescas. Se celebraban también las fiestas Matronales, de las Ancillas ó escudos sagrados y otras.

Entre todos los pueblos dedicados al sabeismo ó culto de los astros, era sagrado este mes y durante él celebraban varias fiestas religiosas.

Marzo era considerado como de mal agüero para la celebración de las bodas.

Este mes se simbolizaba con un hombre cubierto con una piel de lobo, como alusión á la loba que crió Rómulo y á Remo fundadores de Roma. Colocaban cerca de él un macho cabrío, que es el signo de Aries, que corresponde á este mes una

golondrina y un vaso lleno de leche; todo lo cual, junto con la hierba que principaba á verdear, indica el retorno de la primavera.

Los iconólogos modernos le representan bajo un aspecto fiero y adornado de un casco y de un vestido de color tierra para indicar que todavía no se halla enteramente cubierta de verdura.

El signo de Aries se le dió á este mes porque el carnero que lo representa es animal muy valiente y débil al mismo tiempo, símbolo del sol, que débil en un principio, va aumentando y adquiriendo progresivamente mayor grado de calor. La giralda que circuye el signo indica la primera verdura que cubre la tierra, y un buey que ara anuncia la siembra, que se hace en este mes.

Por los cristianos está consagrado el mes de Marzo á San José.

CARTA DE PARIS

Una de las primeras visitas recibidas por Fallieres después de instalado en el Eliseo fué la de una delegación, que empezó por preguntarle:

— Señor Presidente, queremos saber cuando vais á empezar....

¿Cuando voy á empezar... qué? dijo el presidente.

— Vuestros viajes.

— ¿Qué viajes?

— Los que hayais de hacer. Esperamos que empezareis por Agen, que es la capital de vuestro departamento.

Fallieres hubiera podido decirles:

— Pero amigos míos, ¿quién os ha dicho que voy á viajar, y por qué quereis que viaje?

A decir esto, le hubieran tomado por loco.

En efecto, para los franceses las funciones del jefe del Estado, como los planetas de primera magnitud, consisten en dar vueltas por la nación; y si un presidente no saliese de Paris sería para nosotros una cosa imposible.

Es una manera de comprender el papel de jefe del Estado muy singular. No la encontraréis en ningún otro país del mundo, ni en las repúblicas, donde los presidentes rara

